



PPMG

凤凰出版传媒集团

统一刊号
CN32-0104

邮发代号

27-67

主办

江苏凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

倪治清

封面叠主编

王磊

头版责编

顾玉松

版式总监

沈明

零售价每份1元

你叫啥？我叫“王者荣耀”

既然合法，也就没有劝阻的必要。这正是这一事件中所显示的最大进步。姓名登记规则对于个性的包容，本来就是“姓氏文化”的必要内容。可喜的是，我们已经进入这个阶段。

现代快报首席评论员 伍里川

“王者荣耀”是什么？咱当然知道它是爆款的游戏。可如果现在告诉你，“王者荣耀”是一个人，而且还是一个女娃娃，你咋想？

别不信。请听题：近日，陕西省西安市鄠邑区一家长给新生女婴取名王者荣耀，那么，公安局批准了吗？回答“没批准”或“批准了”。

回答“既没批准也没不批准”的请自行离开。

恭喜部分网友……你们答错了。公安部门愉快地批准了。陕视新闻从鄠邑区公安局确认，真有叫这个名字的娃。

当然，公安部门愉不愉快咱没看见，但“王者荣耀”家人肯定很愉快。所以这事就比较欢乐了。

有点乱不是？要不要打一发王者荣耀压压惊？

但友情提醒，别在“王者荣耀”面前说“打王者荣耀”。因为这样有可

能不太和谐。

王者荣耀的父母想必是王者荣耀迷。这不难猜测。

恨一个人一件事，而取进名字的，有，但毕竟少。名字里拉仇恨，还是太疯狂了些。

有人说，起名王者荣耀，这得多奇葩。好像有点。毫无疑问，这并不是一个非常有“文化”的名字。

不过，给孩子起名，大概是为父母唯一不用同孩子商量后再办的事。做父母的任性一次，好像也没啥。

再说“王者荣耀”多荣耀啊，有几分“光宗耀祖”的意思。话说，这父母的脑洞得有多大。看似不讲究，其实很讲究。

起名是项权利，既然合法，也就没有劝阻的必要。这正是这一事件中所显示的最大进步。

以往常看到这类新闻：户籍警察又劝阻了一起奇葩取名。

看多了，咱就误以为凡是有点另类的，就不该成为名字。

可事实上，法律并没有这样说。

在外国，“伤心男人”都能成为名字。姓名很重要，可也不只是一个符号吗？姓名登记规则对于个性的包容，本来就是姓名文化的必要内容。可喜的是，我们已经进入这个阶段。

就不再多说什么道理了，大家都懂。反正这事很新鲜，“王者荣耀”还没出门就“天下谁人不识君”了，至少不是什么坏事。将来她要是真不喜欢，改掉就是。

有网友担心，等孩子长大这游戏就不流行了，到时候咋办？

这心操的。

真等到那时，怀旧不行吗？

我说

失信彩铃点了穴，所以老赖怕了

“老赖”这下要怕了！9月4日，长沙市中级人民法院介绍，自8月29日给“老赖”设置“失信彩铃”以来，100名“老赖”中已有10余名与法院、申请执行人取得联系，达成和解。

定制的“失信彩铃”内容包括“您呼叫的实名登记机主已被湖南省长沙市中级人民法院公布为失信被执行人，请谨慎交往！”等，势必令“老赖”们在社会生活中脸面无光、寸步难行，起到敦促其还款的倒逼作用。

这并非长沙市中院的创举。自今年4月以来，已有多地法院密集推出。

赞者多认为于法有据，最高法2013年出台有《关于公布失信被执行人名单信息的若干规定》，第5条规定：“各级人民法院可以根据各地实际情况，将失信被执行人名单通过报纸、广播、电视、网络、法院公告栏等其他方式予以公布……”手机彩铃当囊括在“等”字当中。弹者则认为手机不属广播、电视那样的公共媒体，而是通讯工

具，而《宪法》第40条规定：“除因国家安全或者追查刑事犯罪的需要……任何组织或者个人不得以任何理由侵犯公民的通信自由和通信秘密。”

但质疑者忽视了一个背景。在2015年之前，拒不执行裁定、判决案件是由公安机关管辖，即相关案件得由法院移交公安机关办理；但是，为解决执行难问题，2015年最高法发文规定：“拒不执行判决、裁定刑事案件，一般由执行法院所在地人民法院管辖”，案

件管辖权发生了转移，等于给了法院“尚方宝剑”。这也正是法院可以直接给老赖设置“失信彩铃”的底气所在和多地法院给“老赖”设置“失信彩铃”举措密集推出的大背景。

给“老赖”设置“失信彩铃”，是先礼后兵。如仍拒不执行，追究其触犯拒不执行裁定、判决罪的刑事责任，恐怕就在后头。

南通于立生

本版投稿邮箱：cyqxf62@126.com

在传承中醉心事业的点钞高手——谭静

点钞的时候必须一板一眼、沉下心来，不急不躁。有了这样一种认真、踏实的工作作风才能更好地服务客户。
——谭静



点钞是银行柜员的一门基本功，它不仅仅是一项工作技能，更是磨砺性情、培养专注的有效途径。在工行扬州江都支行就有这样一位擅长“无影指”的高手——谭静。她最快的时候一分钟点钞250张，还能辨出其中真假，用速度和激情在传承中醉心于工行事业，把最贴心的服务带给了广大客户。

现代快报/ZAKER南京记者 李喆/文 路军/摄

名师出高徒，划破手的是同一张纸片

人们都说看谭静点钞是一种享受，记者也有幸见识到她带领徒弟们练功的场景。只见一大把练习券捏在她的左手里，就好像有了灵性一样呼之欲出；随着右手大拇指准确的往下拨，哗哗的声音带着欢快的节奏感，大家都屏住了呼吸，静静地听着这首进行曲……忽然“嗖”的一声，音乐停止，她快速地抽出一根捆钞条把钱扎好后放在桌面上。

同事们说，谭静最快的时候一分钟点钞300张，如果是识假的话，一分钟也能点钞250张之多。那么，这究竟是一双怎样的手，能如此巧妙呢？

记者冒昧地与谭静握了右手，再握左手；发现这双手并不是想象中的粗糙、厚实，反而是一股细腻、温暖的感觉。她解释说：“点钞技能是苦练出来的，也是巧练出来的。”不过，她右手虎口上贴了一块缓解疼痛的膏药贴，五指指纹，除了小拇指还能识别以外其它的都磨平了……

谈及这身硬功夫的出处，谭静却向记者介绍起了自己的师傅，夏晓燕。“我从1992年入行起，夏主任就指导大家点钞练习，她也是点钞高手，手把手地教会我指法，告诉我做人的道

理。”谭静说，“我们当时也很拼，上班练、下班练，每天用的捆钞条都堆了近半人高。捆钞条平时摸起来软软的，可速度一快，它就像一把锋利的小刀，不留神，手上就被划出一道血口子。”

现在，夏晓燕已经退休，谭静也从“运动员”变成了“教练员”，徒弟沈清园2012年入行后就跟在谭静后面学习。她说，谭静对新学员的要求非常严格，遇到指法出错、出乱的时候也会严厉批评。“虽然要求严，但是我们手划破了，她也会给我们裹胶布；手腕、脖子别一个方向时间长了，感觉用不上力，她会说过段时间、适应一下就好了。”

2013年、2015年，谭静连续两届获得工商银行江苏省分行柜面业务技能比赛“个人全能奖”，并在2016年荣获全国金融五一劳动奖章。而她的徒弟们近年来也多次斩获扬州地区银行业点钞技能比赛个人第一名、团体第一名。

传统不能丢，服务靠的是同一种作风

谭静说：“任何时候，银行人都不能丢了点钞这门手艺，过点钞关并不是难为大家，而是一种精气神，是一种气质的传承。点钞的时候必须一板一眼、沉下心来，因为着急也没有用。有了这

上期回顾

8月31日，我们报道了《急客户所急服务靠前的领骑人——吴半形》。网友“Super陈小璇”说：“不是三年也不是七年而是坚持了三十七年！这单凭毅力是不够的，顾客至上，对工作始终充满热情，我想他早已把这份工作当作了自己生活的一部分，所以才能脚踏实地一步一步向前！”



第7期

下期预告

外汇交易，瞬息万变，但她总能捕捉先机。监管政策，不断更新，但她总能完美应对。她是工行泰州泰兴支行的陆月琴，其所从事的国际业务工作在外管局和上级行的各项检查评比中一直名列前茅。

样一种认真、踏实的工作作风才能更好地服务客户。”

谭静是一名综合柜员，她帮助客户办理业务的时候又好又快，别人10分钟才能完成的操作，她3、4分钟就能准确地处理完毕。同事刘宝贵介绍说：“一些人知道谭静是点钞高手、是劳模后，遇到钱被泡了、被撕了都会找她来换。这个时候，点钞就不灵了，需要人工点钞。谭静会很耐心地帮忙处理，大家都夸她细心、有能力。”

谭静说，把客户的事当自己的事，是工行一贯的工作作风。“我们学习点钞，也没有什么教科书，大都是老师傅们口口相传，然后根据每人的理解进行改进，把握好细节后，才能又好又快。同样，服务也没有教科书，我也是看老师傅们怎么做，自己再做，再用心去帮助客户。”

这样的传统不仅影响到行里的新员工，也对家里产生了影响。谭静的儿子今年开学后读高三，明年就要参加高考。“孩子看到我在家练习，他也很受影响，逐渐形成了认真、仔细、耐心的学习习惯。”她笑着说，“明年也许能考个好学校吧。”

这两天，谭静正带领团队进行集训，每每回忆起自己当学员时候的场景，她都说好像昨天的事情一样。“当初，我的师傅就是全方位、手把手地教我，所以我才能很快适应复杂的柜面工作。我也常对现在的员工说，我希望把师傅交给我的，加上我自己对业务、对点钞上的一些领悟也毫无保留传授给你们。这样不仅是我一个人在工作中取得了成绩，还可以带动大家一起，更好地服务好客户。”